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ВПЛИВ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ НА 

КРОЛЕВЕЦЬКЕ ПЕРЕБОРНЕ ТКАЦТВО 
 
Кролевецьке переборне ткацтво належить до 

традиційних народних промислів українців, є унікальною 
складовою нашої національної культури, побутує на 
території Сумської області на Кролевеччині, а також 
включено до Національного переліку елементів 
нематеріальної культурної спадщини України.  

Вироби кролевецького переборного ткацтва тчуть у 
складній техніці ручного перебору, для виготовлення яких, 
використовують спеціальні багаторемізні (не менше 4-х 
ремізок) верстати. Кролевецькі ткані вироби 
характеризуються поєднанням білих і червоних кольорів, 
симетричністю зображень, багатством геометризованих 
орнаментів, найпоширенішими серед яких є: ромби, 
прямокутники, зиґзаґи, восьмикутна зірка, дерево життя, 
берегиня, зображення птахів тощо [3].   

Сучасним місцем збереження, популяризації та 
відродження кролевецького переборного ткацтва на 
Сумщині є Музей Кролевецького ткацтва Кролевецької 
міської ради, заснований у 2011 році. Проаналізувавши 
колекцію тканих виробів, що нині зберігаються в музеї, ми 
дійшли висновку, що початок Росією гібрідної війни проти 
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нашої держави в 2014 році, повномасштабне російське 
військове вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року та 
героїчна боротьба українців за свою свободу та 
незалежність упродовж дев’яти років, відобразилися в 
символіці їх орнаментів.  

Наприклад, стали вже традиційними зображення 
тризубу, карти України. Набули поширення патріотичні 
написи «Україна», «Любіть Україну», «Все буде Україна!», 
«Разом до перемоги». Упродовж 2022 року на 
кролевецьких рушниках з’явилися  зображення 
байрактарів, що символізують захист українського народу 
від російської агресії.  

 

    
Фото 1. Вироби кролевецького переборного 
ткацтва з патріотичними написами 

 
Директорка музею Кролевецького ткацтва Вікторія 

Шприндель зазначила, що нині окрасою музею є два 
панно, у яких закладено великий обереговий зміст. Одне з 
них виготовлено в традиційних червоно-білому, а інше в 
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патріотичному жовто-блакитному кольорах. Краї панно 
оздоблено смужками, ромбами, написом «Кролевець». У 
центральній частині зображено традиційний кролевецький 
символ – «Берегиня» з піднятими руками, вона ніби 
допомагає злетіти байрактару, який має захистити нашу 
землю та знищити всіх ворогів.  Над байрактаром 
зображено зерна на колоски, що символізують початок 
нового життя, відродження України, далі пташки – 
символи свободи та волі. Завершується панно написом 
«Разом до перемоги».  

 

   
Фото 2. Панно із фондів музею Кролевецького ткацтва 

 
Рушники та панно з подібними орнаментами 

виготовляють майстрині КП «Кролевецькі рушники» для 
подарунків делегаціям з інших країн – Німеччини, 
Швейцарії, Туреччини тощо. Один із таких рушників 
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подарував голова Сумської обласної військової 
адміністрації Дмитро Живицький Надзвичайному і 
Повноважному Послу Турецької республіки в Україні 
Ягмуру Ахмету Гюльдере, який відвідав місто Суми в 
жовтні 2022 року [4].  

Запозичують елементи кролевецького переборного 
ткацтва в своїх роботах і майстрині з різних куточків 
України.  

Зокрема, миколаївська майстриня Тетяна 
Базилевська-Барташевич технікою кролевецького 
переборного ткацтва виткала герб України – Тризуб.  

 

 
Фото 3. Герб України витканий технікою кролевецького 

переборного ткацтва 
 
Львівський бренд вишитого одягу «Мотив», на 

замовлення посольства України в Туреччині, створив 
унікальну вишиванку із зображенням безпілотника 
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«Bayraktar» та традиційних українських орнаментів: 
калини, пшениці й птахів. Ескіз розробила дизайнерка 
Марта Лешак, на основі візерунків кролевецького 
переборного ткацтва. Перші сорочки передали 
засновникам турецької фірми, що виробляє безпілотники – 
братам Халуку та Сельчуку Байрактарам [1].  

Крім того, кролевецькі орнаменти зображені й на 
безпілотних літальних апаратах «Bayraktar», або як їх 
називають «Народні байрактари», адже на них збирали 
гроші мільйони громадян нашої держави. Центральним 
елементом орнаменту є птахи, зокрема ластівка, як 
передвісниця відродження і добра. Компанія «Bayraktar», 
зробила такий подарунок українцям до Дня Незалежності 
України в 2022 року [2].  

 

   
Фото 4. Візерунки на безпілотниках «Bayraktar» 

зроблено на основі кролевецьких орнаментів 
 

Отже, кролевецьке переборне ткацтво, що є 
унікальним явищем не лише української, а і світової 
культури, активно розвивається у контексті подій сучасної 
російсько-української війни. Поряд із традиційними, 
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з’являються нові орнаменти, наповнені патріотичним, 
переможним змістом.  
______________________________ 
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